



# 足球的魅力

□ 黛 烨

我从小内向,不爱运动,可特别爱看体育比赛,尤其是足球赛事。在上初中订阅文学报刊的同时,还要订《足球报》《足球周刊》等,那些文学青年都向我投来异样的眼神。

6年前,第21届世界杯赛事在俄罗斯举行。恰在此时,我患病住院。6月15日,手术翌日,我急切要看比赛。瞧着我满身管子,头戴呼吸机,家人不忍心。可在我执着精神感召下,三哥无奈拿来平板电脑,用绳子吊在病床前,满足我一场又一场看球的愿望。见此,女护士进出一句:“真是足球迷!”同室的病友毋哥感慨地说:“中国足球上不去,对不起你这样的球迷呀!”老同学来探望我,询问我精神焕发的秘密,我则答道:“这是足球的魅力!”

“卡塔尔世界杯足球赛激战正酣,在过足瘾的同时,内行看门道,咱这外行也想凑个热闹,夜半三更,伴着呐喊,闲聊几句絮语,不亦乐乎。”这是我在《观球絮语》系列文章中写的题记。随着比赛的进行,我适时发表了五篇短文,并在文末配上几句打油诗。

今年6月,进入欧洲杯时间。这时,我在云台山消夏,民宿里的电视机没有体育频道,手机看得不过瘾,我就半夜来到几公里外的岸上街巷观看。半夜,繁星已经睡去,那轮圆月向我投来敬慕的笑靥。

有时,鱼和熊掌可以兼得。报刊编辑约稿,我平时都是在夜深人静时完成,可为了看欧洲杯,我将写文章改在了白天进行。欧洲杯每天直播都在0时或者3时,但由于足球的魅力,仍挡不住自己半夜雷打不动观看,为那一记漂亮的射门兴奋不已,为那一次快速反击振臂呐喊,为一次蹙脚的传球跺脚惋惜。

有时0时过后,爱人看我还在津津有味地看比赛,便不声不响在厨房下了一包方便面,打进一个鸡蛋,端到我的面前。品尝着饱含深情的精神便餐,它与足球的饕餮盛宴一样让人欣喜若狂,观看比赛更加充满激情和活力。

似水流年,与足球相识已有40多年。那分情,那分爱,愈发炽烈,愈发笃深。

# 家里的“新成员”

□ 程贵忠

那天中午下班回家,我轻轻地 将房门推开一条缝,悄悄将头伸进 门缝里,看屋里地板上“闹闹”是不 是在门后等候。我用眼睛在房内 扫了一圈,没有见到它的身影,怎 么不见它呢?我停留片刻,突然想 起:哦,“闹闹”走了……

去年初夏,女儿干大学毕业,她 租了一辆“货拉拉”将在学校的东 西运回家。那天中午,我和干妈在 楼下等候,十几分钟后,一辆小型 货车停在了小区门前,难不成这就 是“货拉拉”?车停稳后,货车副 驾驶室门打开了,干高兴地跳了 下来。我们赶紧迎上去,问干拉 的是什么还用货车。她说毕业了, 在学校的东 西要全部拉回来,还有一只猫。 货车司机把货车后门打开后,我 们帮助将几个箱子卸下,还有一个 装着一只足有5公斤重的猫的笼 子。

干说这是一只“英短”,名字 叫“闹闹”。它缩在笼子的角落 里不敢动弹,眼睛惊恐地看着四 周。它浑身毛色呈黑灰色,尾巴 浑圆发亮。干说这个品种的猫怕 生疏的环境和人,等熟悉了就好 了。很快,我们将干的物品搬到了 楼上。进到家里,干将“闹闹”从 笼子里抱出来放到地板上,可“闹 闹”立马钻到客厅桌子下的角落 里,两只眼睛不安地看着我们。

吃过晚饭,我们三个人边看电 视边谈论“闹闹”。干说“闹闹” 爱干净,白天睡觉,晚上活动,脚 步很轻,很乖的。干不停地表扬 “闹闹”,其实她知道她妈爱干 净,担心不让她养“闹闹”。这时, “闹闹”可能听到干说它的优点 了,悄无声息地从桌子下面试探 性地走了出来。

在接下来的几天,“闹闹”逐 渐对环境熟悉后开始在屋里来回 走动。吃饭时,它会将身体在 我们的

裤腿上蹭一下,表示亲昵。它饿 了会自己去吃猫粮,接着喝水, 然后在属于它的锻炼器械上伸伸 腰、拉拉腿,完了在客厅里溜达。 这样的生活,真让人羡慕。

又过了几天,“闹闹”或许是 感觉这一家人比较友好,开始在 沙发、桌子、窗台上玩耍,尤其是 晚上如果卧室门没有关好,它会 悄无声息地上床和你一块儿睡觉, 一有动静它马上逃走。连续几天, 家里已经是猫毛乱飞了,干妈终于 忍耐不住了,让干赶快找个人家 把“闹闹”送走。但干语气坚决, 不容商量。干妈说家里不能养猫, 已经影响到生活了。干说如果让 “闹闹”走,她也走,和“闹闹” 一块儿去城外我们家那个小房子 住。我赶紧和稀泥,给干说“闹闹” 还在家里养着,以后注意卫生就 行了。

干妈为了家里干净,网购了清 扫和处理猫毛的工具。干看到桌 子上放的那些工具,心领神会她 妈用行动表示了妥协。

一切又如往常,干经常给“闹 闹”洗澡、剪指甲,不断用语言和 手势引导它不要上桌、沙发等, 非常用心。家里多了一个动物, 就是多了一个生命,孩子对生命的 关心和热爱也是对生活的一种期 待。

接下来的日子里,“闹闹”完 全成了家里的一员,它在客厅里 大摇大摆地来回走动,旁若无人。 最让我感到惊奇的是,它能识别 我们的脚步,回家时一开门它就 站在你面前,“喵喵”叫两声, 让人疼爱。

半年后,干去南方工作了,她 将“闹闹”带走了。从此,没有了 “闹闹”在门后等待的影子。虽然 和“闹闹”在一起的日子很短,但 我们会一直记得它。

# 师恩如光

□ 姜 磊

在时光的长河里徘徊  
遇见您  
如遇璀璨星辰  
教师节的微风轻拂  
心中满是对您的感恩

您是智慧的灯塔  
在知识的海洋中闪耀  
照亮我们前行的路  
让迷茫的灵魂  
找到依靠

课堂上  
您的声音如乐章  
奏响真理的旋律悠扬  
每一个词语都是启迪

引领我们  
探索世界的宽广

您用耐心编织爱的网  
包容我们的  
错误和莽撞  
在您的呵护下  
我们成长  
如花朵沐浴着  
温暖阳光

粉笔灰飘落  
岁月流淌  
您的坚守从未曾摇晃  
师恩如光,永不熄灭  
照亮我们一生的方向

投稿邮箱:jzwbwq@163.com

(请注明姓名、电话及具体地址)

# 新疆老月饼最后一批到货

—— 预订价更低 团购更优惠 ——



**盼月枣肉核桃月饼** 一提两包 (16枚x90克) 尝鲜价**52元/提**  
**老式五仁月饼** 一提两包 (16枚x100克) 读者价**48元/提**



**雅丹麦田五仁老月饼** 一提两包 (16枚x100克) 读者价**49元/提, 25元/包**



**塔麦尔** 蛋挞奶皮子、蛋挞酸奶、蛋挞奶酪月饼  
尝鲜价**24元/袋 (4枚装) 350克**  
**酸奶、奶皮子、骆驼奶月饼**  
读者价**22元/袋 (4枚装) 350克**

广告

电话微信: 13839165077 地址: 报业国贸大厦一楼北厅焦报欢乐购